

Súd: Okresný súd Dolný Kubín
Spisová značka: 8P/25/2014
Identifikačné číslo súdneho spisu: 5414200986
Dátum vydania rozhodnutia: 15. 07. 2014
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Iveta Bebejová
ECLI: ECLI:SK:OSDK:2014:5414200986.4

ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Dolný Kubín samosudkyňou Mgr. Ivetou Bebejovou vo veci starostlivosti súdu o maloleté dieťa: P. S. nar. XX.XX.XXXX, dieťa rodičov: matka - G. S. Y.. V. nar. XX.XX.XXXX, bytom V. XX a otec - X. S. nar. XX.XX.XXXX, bytom V. XX, otec v konaní zastúpený JUDr. Róbertom Slamkom, advokátom so sídlom v Dolnom Kubíne, Radlinského 1735/29, maloleté dieťa bytom u rodičov, v konaní zastúpené kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Dolný Kubín, Námestie slobody 1, Dolný Kubín, v konaní o schválenie právneho úkonu - darovacej zmluvy v mene mal. P., takto

rozhodol:

Súd s c h v a ľ u j e právny úkon zákonného zástupcu X. S. nar. XX.XX.XXXX, ktorým dňa 06.03.2014 v Párnici uzavrel darovaciu zmluvu s daryňou G. S. Y.. V. nar. XX.XX.XXXX a to v mene obdarovaného mal. P. S. nar. XX.XX.XXXX, predmetom ktorej je darovanie podielu o veľkosti 1/10-tiny na nehnuteľnostiach zapísaných na LV č. XX pre Obec Q. a k.ú. Q. a to CKN parc. č. 128/1, zastavané plochy a nádvorcia o výmere 368 m², CKN parc. č. 128/2, zastavané plochy a nádvorcia o výmere 120 m² a CKN parc. č. 128/3 zastavané plochy a nádvorcia o výmere 153 m², ako aj rodinný dom s.č. XXX postavený na CKN parc. č. 128/2 a 128/3.

Žiaden z účastníkov nemá právo na náhradu trov konania.

odôvodnenie:

Dňa 07.03.2014 bol tunajšiemu súdu doručený návrh otca mal. P., ktorým žiadal, aby súd schválil v mene mal. P. právny úkon - uzavretú darovaciu zmluvu, ktorá darovacia zmluva bola uzavretá medzi matkou maloletého a mal. P., pričom maloletý bol pri podpise darovacej zmluvy zastúpený otcom X. S.. Žiadal, aby súd schválil darovaciu zmluvu zo 06.03.2014, uzavretú medzi daryňou G. S. a obdarovaným mal. P., na základe ktorej mal. P. nadobudol od daryne: pozemok C-KN parc. č. 128/1 o výmere 368 m², zastavané plochy a nádvorcia; pozemok C-KN parc. č. 128/2 o výmere 120 m², zastavané plochy a nádvorcia; pozemok C-KN parc. č. 128/3 o výmere 153 m², zastavané plochy a nádvorcia; budovu - rodinný dom vedený pod súpisným číslom č. XXX stojacom na C-KN parc. č. 128/2 a C-KN parc. č. 128/3, a to všetko v podiele o veľkosti 1/10-tiny pod r.č. 5, vedené na LV č. XX pre k.ú. Q., Obec Q., okres P. S.. V odôvodnení návrhu otec dieťaťa uviedol, že jeho syn P. nemá ešte 18 rokov, nemá spôsobilosť uzatvárať sám vo vlastnom mene zmluvy o prevode nehnuteľností, ani tieto podpísať, preto ho pri predmetnej darovacej zmluve ako otec zastupoval v jeho záujme a v jeho prospech.

Uznesením č.k. 8P/25/2014-11 z 11.03.2014 súd mal. P. ustanovil za kolízneho opatrovníka v konaní Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Dolný Kubín. Uznesenie nadobudlo právoplatnosť 20.05.2014.

Ustanovený opatrovník 08.04.2014 na výzvu súdu oznámil, že súhlasí s rozhodnutím vo veci bez nariadenia pojednávania. Rovnaký súhlas písomne oznámil 15.04.2014 aj právny zástupca otca dieťaťa a matka maloletého do zápisnice spisanej na súde 16.06.2014 taktiež súhlasila s rozhodnutím vo veci bez nariadenia pojednávania.

Súd v súlade s § 115a O. s. p. rozhodol bez nariadenia pojednávania, nakoľko vo veci bolo možné rozhodnúť na základe predložených listín, účastníci dali vo veci písomný súhlas na rozhodnutie veci bez nariadenia pojednávania a takýto postup nie je v rozpore s požiadavkou verejného záujmu.

V súlade ust. § 156 ods. 3 O. s. p. súd dňa 16.06.2014 na úradnej tabuli zverejnil miesto a čas verejného vyhlásenia rozsudku určené na 15.07.2014.

Súd sa v rámci dokazovania oboznámil s rodným listom mal. P. S., z ktorého vyplýva, že sa narodil XX.XX.XXXX matke G. S. a otcovi X. S., ďalej s darovacou zmluvou uzavretou v Párnici dňa 06.03.2014 medzi darcom G. S. Y. V. nar. XX.XX.XXXX (matkou mal. P.) a obdarovaným mal. P. S. nar. XX.XX.XXXX v zastúpení otcom X. S. nar. XX.XX.XXXX ako zákonným zástupcom maloletého, predmetom ktorej je darovanie podielu darykyne o veľkosti 1/10 na nehnuteľnostiach v k.ú. Q., Obec Q., vedených na LV č. XX a to konkrétne pozemkov CKN parc. č. 128/1 o výmere 368 m², zast. plochy a nádvoria, CKN parc. č. 128/2 o výmere 120 m², zast. plochy a nádvoria, CKN parc. č. 128/3 o výmere 153 m², zast. plochy a nádvoria, a tiež budovy - rodinného domu súp. č. XXX stojaceho na CKN parc. č. 128/2 a CKN parc. č. 128/3, pričom na darovanom podiele na nehnuteľnostiach neviaznu žiadne dlhy, vecné bremená či iné ťarchy. Z pripojeného čiastočného výpisu z LV č. XX k.ú. Q., Obec Q., vyplýva, že darykyňa G. S. Y. V. je podielovou spoluvlastníčkou nehnuteľností CKN parc. č. 128/1 o výmere 368 m², zast. plochy a nádvoria, CKN parc. č. 128/2 o výmere 120 m², zast. plochy a nádvoria, CKN parc. č. 128/3 o výmere 153 m², zast. plochy a nádvoria, a tiež budovy - rodinného domu súp. č. XXX stojaceho na CKN parc. č. 128/2 a CKN parc. č. 128/3, zapísanou pod B5 s výškou podielu 1/10.

Podľa § 28 Občianskeho súdneho poriadku v platnom a účinnom znení (ďalej len „O. s. p.“), ak zákonní zástupcovia sú povinní aj spravovať majetok tých, ktorých zastupujú, a ak nejde o bežnú vec, je na nakladanie s majetkom potrebné schválenie súdu.

Podľa § 179 O. s. p., ak je pre platnosť právneho úkonu, ktorý urobil zákonný zástupca za maloletého, potrebné schválenie súdu, súd ho schváli, ak je to v záujme maloletého. Citované ustanovenie je analogicky použiteľné aj na právne úkony urobené ustanoveným opatrovníkom osoby, ktorá bola pozbavená spôsobilosti na právne úkony (§ 193 O. s. p.).

Po vykonaní dokazovania súd právny úkon zákonného zástupcu X. S. nar. XX.XX.XXXX, ktorým dňa 06.03.2014 uzavrel darovaciu zmluvu s darykyňou G. S. nar. XX.XX.XXXX a to v mene obdarovaného mal. P. S. nar. XX.XX.XXXX, schválil, nakoľko tento právny úkon neodporuje záujmom maloletého dieťaťa, ktoré darovaním nadobudne spoluvlastnícky podiel na nehnuteľnostiach, teda majetok značnej hodnoty.

Podľa § 146 ods. 1 písm. a/ O. s. p. súd rozhodol tak, že žiaden z účastníkov konania nemá právo na náhradu trov konania, pretože konanie mohlo začať i bez návrhu, keďže sa týka maloletého dieťaťa.

Poučenie:

Proti tomuto rozsudku možno podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresný súd Dolný Kubín (§ 204 ods. 1 O. s. p.).

V prípade podania odvolania, toto treba podať v potrebnom počte rovnopisov a príloh tak, aby jeden rovnopis zostal na súde a aby každý účastník dostal jeden rovnopis s prílohami. V tomto prípade v troch

vyhotoveniach. Ak účastník nepredloží potrebný počet rovnopisov a príloh, súd vyhotoví kópie na jeho trovy.

V odvolaní sa musí okrem všeobecných náležitostí podania stanovených v § 42 ods. 3 O. s. p. (ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka a čo sleduje, jeho datovania a podpísania) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha (§ 205 ods. 1 O. s. p.).

Odvolanie proti rozsudku alebo uzneseniu, ktorým bolo rozhodnuté vo veci samej, možno odôvodniť len tým, že

- a) v konaní došlo k vadám uvedeným v § 221 ods. 1,
- b) konanie má inú vadu, ktorá mohla mať za následok nesprávne rozhodnutie vo veci,
- c) súd prvého stupňa neúplne zistil skutkový stav veci, pretože nevykonal navrhnuté dôkazy, potrebné na zistenie rozhodujúcich skutočností,
- d) súd prvého stupňa dospel na základe vykonaných dôkazov k nesprávnym skutkovým zisteniam,
- e) doteraz zistený skutkový stav neobstojí, pretože sú tu ďalšie skutočnosti alebo iné dôkazy, ktoré doteraz neboli uplatnené (§ 205a),
- f) rozhodnutie súdu prvého stupňa vychádza z nesprávneho právneho posúdenia veci (§ 205 ods. 2 O. s. p.).

Rozsah, v akom sa rozhodnutie napáda a dôvody odvolania môže odvolateľ rozšíriť len do uplynutia lehoty na odvolanie (§ 205 ods. 3 O. s. p.).

V prípade, že nebude dobrovoľne splnená povinnosť uložená týmto rozhodnutím, môže sa osoba oprávnená z rozhodnutia domáhať uspokojenia svojho nároku návrhom na vykonanie exekúcie podľa osobitného zákona - zákon č. 233/1995 Z. z. v znení neskorších zmien; ak ide o rozhodnutie o výchove maloletých detí, návrhom na súdny výkon rozhodnutia (§ 251 ods. 1 O. s. p.).